Fundamentos da física 

- Ramalho, Nicolau e Toledo 


4o bimestre


1. Em um ponto material P atuam 6 forças, conforme indica a figura a seguir. Determine a intensidade da força resultante. 
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2. (UFGO) Um bloco A de 10 kg de massa encontra-se em repouso sobre um plano horizontal liso, conforme mostra a figura. Considerando as polias e os fios ideais e tomando g = 10 m/s²:
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a) mostre em um diagrama todas as forças que agem no bloco A.
b) sabendo que a massa do bloco C que equilibra o sistema é de 2 kg, calcule, neste caso, a massa do bloco B.


3. (UFOP-MG) Considerando a figura a seguir, pede-se: 
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	Dados:
cos 30º = sen 60º = [image: image4.png]N




cos 60º = sen 30º = 1/2 


a) o valor máximo da carga Q para a qual o sistema ainda se mantém em equilíbrio, sabendo-se que o peso do corpo C é 500 N e que o coeficiente de atrito estático entre este corpo e a superfície sobre a qual ele se apoia é 0,40. 
b) o valor da força de atrito sobre o corpo C. 
c) o valor da força de atrito sobre o corpo C, considerando Q igual a 100 N.


4. (UFPE) A figura mostra um peso de 44 N suspenso no ponto P de uma corda. Os trechos AP e BP da corda formam um ângulo de 90°, e o ângulo entre BP e o teto é igual a 60°. Qual é o valor, em newtons, da tração no trecho AP da corda?
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5. Um bloco de peso P está suspenso por fios ideais AO e BO. Sendo sen 60° = [image: image6.png]N



, cos 60° = [image: image7.bmp] e cos 45° = sen 45° = [image: image8.png]N



, determine as intensidades das forças de tração nos fios AO e BO, em função de P.
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RESPOSTAS
1. 6 N.
2.
a) [image: image10.png]T

L

B




b) 4 kg.
3.
a) 200 [image: image11.png]



b) 200 N.
c) [image: image12.png]100 3N




4. 22 N.
5.
TAO = P.( [image: image13.bmp] - 1)
TBO = [image: image14.png]P-l3-+B) 2
2




